淄博公交2018年下半年将新增7条线路,延时运营3条线路

新淄博 大都市 大公交



近日,记者从市公共汽车公司了解到,今年淄博市将再开7条公交线路,另外还有3条公交线路延长末班时间,新购405辆纯电动和新能源公交车。

本报记者 李洋 通讯员 孙翠芝



提升服务品质

据了解,今年淄博市公共 汽车公司加力推进主城区线 网优化,分解落实2018-2020年 主城区线网规划,结合高铁站 建成启用,开通连接高铁站与 客运中心、西部城区、东部城 区,中心医院新院区至西部城 区、南部城区,以及弥补马南 路公交空白等7条线路,同时 完成部分线路的优化调整工 作。尽快开工建设新区公交 枢纽和中心医院新院区首末 站,配合完成高新区、经开区、 文昌湖区公交枢纽及首末站 建设;全力配合淄博火车站 南广场建设改造,扎实做好公 交东站搬迁和东四路公交枢 纽建设工作。

另外记者了解到,柳泉路 工程施工完毕后,路上的公交 候车亭也将全部更新,并试 行电子站牌。同时,柳泉路还 将设置公交专用道。



行驶在城市中的纯电动公交车。

绿色公交 舒适出行

市公共汽车公司自2014年底开始 淘汰黄标车,2015年陆续购进大批量 新能源公交车。截至目前,该公司公 交车保有量达到1859台,其中纯电动 车728台,混合动力车705台,6月11号 前将完成一批245台新能源车的落户 工作,新能源车占比达到75.9%,其 中,张店城区内(主城区)新能源车占 比达到100%。

从2015年起,新能源公交车增加了空调、暖风、内嵌式玻璃、PVC地板和铝合金灯箱风道等设备设施。PVC地板和铝合金灯箱风道等设备设施。PVC地板和铝合金风道使得整个车厢环境舒适整洁;空调、暖风设施使得车厢冬暖夏凉,内嵌式玻璃较传统推拉窗玻璃,降低了行车过程中产生高格克,并具有隔热效果,大大提高对手,所乘车舒适性。另外,乘客座将安等坐垫,使得乘坐时更加舒适;车内扶手全部采用滚花包塑扶手,解决了冬季乘客抓扶时冰冷刺骨的的难题;

夜间行车时,车厢内棚灯在行车过程中处于半亮状态,车辆靠站停车开门时处于全亮状态,既保证了乘客夜晚乘车的安全性,还对驾驶员行车带来安全保障,此外,风道灯箱增加多项车指南和服务用语,方便乘客平车辆;驾驶舱为半包围,杜绝了行威胁为半包围,杜绝了贡威胁的安全操作的行为,保证了乘客的安全

据统计,传统柴油车百公里油耗 24升(6.83元),折合人民币163元,纯电 动公交车百公里耗电50度(0.70元), 折合人民币35元,混合动力公交车百 公里耗气23方(3.68元),折合人民币 84.64元,百公里可节省78.36-128元, 能源节省率高达78.5%,纯电动车做 到了零排放、零污染;混合动力车尾 气排放量大大减少。这为淄博的蓝天 保卫战以及绿水青山建设做出了卓 越贡献。

党员带头 模范先行

一个党员一盏灯、一个模范一面旗。作为城市文明的生动载体,淄博公交一直在努力打造"和谐公交,城市风景",让十米车厢,党徽熠熠。

2016年6月,淄博公交启动"戴党徽、亮身份、树形象"活动,400多名党员在工作期间统一佩戴党徽,亮明党员身份,规范言行举止,树立党员的良好形象。

2016年以来,公司扎实推进"两学一做"学习教育,积极开展争创时代先锋,深化"党员示范车、示范岗"创建活

动,35路驾驶员郑安庆荣获"山东省劳动模范"、"山东省优秀共产党员"、淄博市首批"时代先锋"称号。张店中心城区线路连续5年开展服务乘客"党员亮承诺"活动;利用QQ群、微信群等"微课堂"与成长档案、荣誉档案等"流动课堂"进行线下线上、相辅相成的灵活教育;助力文明交通活动和"党员进社区

志愿我先行"活动,300多名党员走进社区走上线路"送美德,送清洁";拾金不昧、助人为乐、见义勇为等好事接连不断,党员身影频频见诸报端。



* 公交模范

振兴淄博劳动奖章 默默坚守的老"公交"



王树亮,59岁,1975年10月参加工作,是淄博市公共汽车公司客运出租分公司138路驾驶员,是公司年龄最大、工龄最长的一线驾驶员,他把自己41年青春年华都献给了公交事业。

在这41年的驾驶岁月里,他一直牢记自己的职责,用平凡的行动展现了公交车驾驶员的无私与奉献。在车辆运行工作中,对乘客提出的各种询问能耐心解答,对老弱病残,能主动提示乘客让座、搀扶,车辆到站时提醒乘客车辆停稳后下车,保证了乘客的安全。其中有一位在张店鲁中家具城附近居住的老同志经常说:"每次坐你车,车辆又干净、服务态度也好,开的车也平稳,我就愿坐你的车"。

作为老司机王树亮很好的发挥了"传帮带"作用。新上岗的驾驶员需要由经验丰富的老司机带一段时间,他带过的"徒弟"就有近40人,徒弟又带出了徒弟。

全国优秀共青团员 90后"老"技术员



在市公共汽车公司劳模拍照时, 胡晓乐年轻的面孔总让他显得很独特。这名90后公交人虽然看上去年轻, 却也在公交系统工作了13年。他说, 公交的工作, "我越干越喜欢"。

"驾驶员是服务乘客的,我们是服务驾驶员的。"胡晓乐的工作跟公交车服务乘客的时间一样,上下班高峰的时候最忙,过年过节更是要加班加点。尤其遇到极端天气,胡晓乐就要在寒冬里躺在地上维修车辆,在酷暑中趴在八九十度的发动机上排除故障。"过去的老公交车线路比较多,有时冬天一个水滴就能冻住气路。因为气路很多,要钻到车下面一点点查故障。经常冬天把衣服打湿再冻住。"

"近几年车辆更新换代特别快,对维修的技术要求也越来越高。新的公交车和老的大人员生的一些经验不一定有用。"新能源公交车的现代化让胡晓乐感慨,也激发着一家公交车的现代化让胡晓乐感慨,也激发着一家公交车的现代化让胡晓乐感慨,也跟随晓,好晚好看到。不像其他年轻人一样,胡晓乐每次都会上发了。不像其他年轻人一样,胡贵去。他实、不像其他年轻人一样,胡贵去。他实、有时不自己是"90后的年纪,80后的心态"。踏实、将自己是"90后的年纪,80后的心态"。踏实、将自己让他这些年收获了众多荣誉。"振兴智博劳动奖章""淄博市劳动模范"。2016年获等国员"大多共青团员"荣誉称号。